

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДЕТСКИЙ САД №14  
(МБДОУ № 14)**

**Номинация:** Конспект мероприятия «День России» (конспекты, разработки, дидактический материал и т.д.)

**Автор:** Недвигина Елена Александровна

**Должность:** старший воспитатель

**Место работы:** МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД №14 (МБДОУ № 14)

**Год составления:** 2023 год

## КОНСПЕКТ

### Организованной образовательной деятельности в старшей группе «День России»

Аннотация: В нашей стране множество различных праздников. Некоторые мы празднуем дома, в кругу семьи, иные тоже дома, но при этом в стране празднует каждая семья, а чтобы отметить другие – люди идут на парады – всем «миром». Есть праздники, каковые отмечали наши бабушки и дедушки, а существуют и праздники сравнительно новые.

Одним из таких праздников является – День России.

Наша разработка познакомит дошкольников с историей появления данного праздника, закрепит знания детей о нашей Родине – России, поднимет настроение посредством игр и забав, которые перешли к нам из прошлого.

Цель: Формирование чувств патриотизма у детей старшего дошкольного возраста.

Задачи:

Воспитательные: воспитывать любовь к своей Родине – России; возвращать в детях любовь и уважение к своей стране и ее народу.

Образовательные: расширять представления дошкольников о государственных (флаг, герб, гимн) и негосударственных (береза, медведь, ромашка) символах России.

Развивающие: прививать интерес к народным играм.

Оборудование и материалы: компьютер, проектор, презентация «Моя Россия!» (см. Приложение), муз. записи: гимн России, русской народной песни «Березка» музыкального оформления игры «Ручеёк», разноцветные ленты.

Ход ООД.

Воспитатель (Далее «В»): Добрый день, ребята. Мы с вами живём в изумительной стране!

Кто скажет, как она называется?

- Ответы детей.

(Слайд 1)

В: Верно, наша страна носит красивое имя – Россия. Она очень большая. У России весьма маленькая и прекрасная история. Сейчас мы с вами обсудим один весьма важный праздник для каждого гражданина нашей страны – День России.

День России – самый важный день нашей Родины. Если бы наша страна была человеком – это будто бы День рождения. Возможно, это покажется странным – но этот праздник возник совсем недавно. В те времена, когда ваши папы и мамы были примерно такого же возраста, как вы – наша страна

была в части другой страны, которая называлась СССР – Союз советских социалистических республик. Он соединял шестнадцать разных республик.

(Слайд 2)

Долго жили они дружно, но случилось так, что все республики начали постепенно отделяться от союза и делались отдельными странами. Наша Россия тоже вышла из состава СССР и стала отдельным государством. Тот день стал именоваться Днём независимости России. Ведь Россия стала автономным, независимым государством. Первый раз он отмечался 12 июня 1990 г. В 1994 году президентом был издан указ, что данный день – 12 июня, станет Днём России. Вот так возник важный праздник в нашей стране.

Сегодня мы говорим с вами о нашей стране. У неё есть свои государственные символы: флаг, герб, гимн.

Ребята, знаете ли вы, как выглядит герб России?

- Ответы детей.

(Слайд 3)

В: На гербе нашей страны есть два базовых цвета – золотой (иногда - желтый) и красный. Золотой орёл на аллом щите. Орёл означает силу и непобедимость. Но у него есть отличительная черта. А вы можете назвать ее?

- Ответы детей.

В: Орёл не простой, он – двуглавый. Одна из голов орла смотрит на Восток, другая на Запад. Над головой у птицы три короны –они являются символом законности. На груди у орла щит с картиной Георгия Победоносца – героя Отечества. Бой со змеем – отмечает победу добра над злом, стремление и рвение защитить свою страну от врагов.

Другим важнейшим символом нашей страны является флаг. Ребята, кто-то из вас может описать флаг?

- Ответы детей.

(Слайд 4)

В: Верно, наш государственный флаг включает три цвета: белый, синий, красный.

Они выбраны неслучайно, каждый цвет флаганесет своё значение:

Белый – мир и чистота;

Синий- верность и стабильность;

Красный – кровь, пролитая за Отечество, сила.

Ребята, слышали ли вы, как звучит гимн нашей страны?

- Ответы детей.

(Слайд 5)

В: Предлагаю вам встать, когда мы будем прослушивать гимн России. Гимн нужно слушать стоя – это почтение к символу нашей Родины.

- Дети слушают гимн России стоя.

В: Ребята, наша Россия очень прекрасная –природой, людьми, своими традициями.

Только лишь в России растут красивые белоствольные берёзы.

(Слайд 6)

Береза – это тоже символический образ нашей страны. Нигде больше нет подобных восхитительных берёзовых рощ. Друзья, а на территории нашего детского садика есть берёзы?

- Ответы детей.

В: Конечно есть, вы правы. Во всех уголках России растут берёзы.

Истари на Руси любили играть в игры и веселиться. Предлагаю и нам сыграть в русскую народную игру «Ручеёк».

Проводится русская народная игра "Ручеёк".

Правила: Ребята разделяются по парам, строятся друг за другом и берутся за руки. Руки поднимают вверх- образуется «коридор». Ведущий или играющий, у которого нет пары, подходит к «истоку» - первой паре людей, проходит по «коридору» и находит себе пару –берёт за руку и уводит за собой в конец. Новая пара встает последней, дети берутся за руки и поднимают их. Игрок, оказавшийся без пары подходит к «истоку» и начинает ход по «коридору» и находит себе пару. Ручеек двигается под музыку.

В: Ребята, понравилась ли вам игра «ручеек»?

- Ответы детей.

В: А нам пора продолжить беседу о России. Скажите, вам знаком этот цветок?

(Слайд 7)

Ответы детей.

В: Верно, это нами любимая ромашка. Она тоже является символом нашей родины.

(Слайд 8)

Только в России можно прогуливаясь по полю собрать целый ромашковый букет.

В: Чтобы узнать еще один символ, нужно отгадать загадку:

Он коричневый, большой,

Спит в берлоге под сосной.

А весной начнет реветь

Косолапый зверь... (Медведь)

- Ответы детей.

(Слайд 9)

В: Верно, это - медведь. В прежние времена люди из других стран думали, что в России медведи прямо по улице бродят.

Медведь является еще одним неофициальным символом нашей страны. Взгляните на него, какой он крупный и красивый зверь. Медведь –лесной царь. А русский народ издавна любил ходить в лес по грибы да по ягоды. Раньше существовало на Руси поверье, что медведь ловил молодых девушек, которые шли в лес за ягодами, делал их своими труженицами, заставлял ягоды с грибами собирать. С криком девицы домой мчались домой, стоило только медведя в лесу увидеть.

Я вам предлагаю сыграть в игру «У медведя во бору».

Русская народная игра «У медведя во бору»

Атрибуты: маска медведя, муляжные ягоды и грибы, корзинка, стул.

Ход игры: Выбирается водящий – медведь. Он присаживается на стул в середину круга - «лес» и «спит». Игроки становятся в круг – «деревню», другой круг это лес, – в нём находятся ягоды и грибы. Участники выходят из «деревни» со словами:

У медведя во бору

Ягоды, грибы беру,

Медведь постыл,

На печи застыл.

Дети окружают медведя. Их цель собрать ягоды и грибы из круга, а задача «медведя» их поймать. Дети передают друг другу корзинку, стараются собрать в лесу ягоды, грибы и не попасться «медведю».

Как только «медведь» словил игрока, то передает маску медведя ему и в игре новый водящий- «медведь».

В: Умницы ребята, хорошо поиграли и повеселились. Пришло время заканчивать наше занятие.

(Слайд 10)

В: Ребята, какой значимый праздник для нашей страны мы отмечаем 12 июня?

Ответы детей

В: Верно, День России. Расскажите, какие у нашей страны отличительные символы?

Ответы детей

В: А какой из символов Родины вам нравится больше всего?

Ответы детей.

В: Друзья, если вам понравилось наше сегодняшнее занятие, выберите себе ленту, мы отправимся на участок и привяжем их на берёзоньку. Ведь праздник сегодня у нашей Родины!